

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ 21 СОЗЫВА

Напоминало это смотрины. Вот мы, депутаты, такие умные, наделенные властью, пришли посмотреть, а что же нам предложит председатель Совета на пост председателя горисполкома. Мы приготовились выбирать. А нам никто не старался понравиться. Смотрины обрели иной характер, скорее сватовства.

Первый претендент В. Лоскутов:

—Еще вчера я отказался, но утром председатель Совета уговорил меня, что надо. К сожалению, в моем характере подчинение требованию «надо» воспитано с детства.

Второй претендент Н. Соколов:

—Меня уговорили механики, хотя я сам по нескольким соображениям принципиально против. Во-первых, не пойму надстроечного принципа руководства Советами, во-вторых, Закон о местном самоуправлении особой революцией не предусматривает, в-третьих, считаю, что на своем месте заместителя председателя исполкома смогу принести больше пользы.

Еще длиннее предупредительно-вступительный монолог третьего претендента Ю. Хлебникова.

—Не хотел бы, чтобы опять трясли мое имя в связи со статьей в «Правде» «Попробуй, пожалуйста», во-вторых, не хотел бы в трудное для партии время покидать партийный пост.

Ну и самый интересный повод в-третьих: есть в нашем городе, по его мнению, более сильные претенденты на этот пост. Какие, правда, не назвал.

Ну, а четвертый претендент был краток. З. И. Голендухина встала и сказала:

—Вижу, что не пройду, что не настроены меня выбирать, а потому снимаю свою кандидатуру.

Это только фрагмент, а между тем были еще программы трех претендентов, их видение работы этого непростого кабинета — главной исполнительной власти города. Были вопросы, много вопросов В. Лоскутову, очень много. Ни одного Ю. Хлебникову, несколько вопросов Н. Соколову. Кандидатуру В. Лоскутова обсуждали не один час, а о Ю. Хлебникове поначалу молчали, лишь после выступления Н. Соколова начали сравнивать этих двух претендентов.

Жаль, что нет возможности передать стенограмму этого дня. Но одно можно сказать избирателям: депутаты работали, зал был в напряжении. Некоторые задавали не по одному вопросу, почти не было молчавших.

К общему мнению не пришли. Причина? На мой взгляд, разобщенность самих депутатов, их неготовность начать парламентскую работу настойчиво, уверенно. Возьмем депутатскую группу механического завода. Поначалу мне показалось: появилась своя «межрегиональная группа» и у нас, а потом, в период обсуждения не почувствовала и их единого мнения. Но в целом пока

преобладает именно «микрорайонный», а не позиционный подход. Депутаты — металлурги, химзаводские тоже больше действуют по принципу принадлежности к этой группе. Вечером собрались депутаты от села, поскольку днем у этой части депутатов не было не только единого мнения, а точнее сказать никакого. Ни у одного из претендентов на пост председателя горисполкома не прозвучало в программе путей решения

заранее, готовясь пойти на сессию, мы знали, что нам будут предложены данные кандидатуры, мы бы заранее обсудили их в своих «микрорайонных» группах, мы бы были настроены хоть на какой-то выбор. А пока отвергаем. Так, по итогам последнего голосования 32—за Соколова, 30—за Хлебникова, а голосовало-то 85. Остальные против двоих. Для победы по условиям местного регламента работы нашего Совета пре-

признавался о том, что свободы на местном уровне руководства остались на бумаге, в Ю. Хлебникове, что он прямо говорил, что не считает себя единственным претендентом на этот пост.

Привлекало, что проблемы города знают не хуже рядовых труженников. И неизвестно, будет ли завтра у нас лучше выбор, этим займется мандатная комиссия, но, считаю, что лучше, если каждый депутат придет на сессию не просто на смотрины, а отстаивать своего кандидата на пост председателя исполкома. Как отстаивал, например, И. Осипов В. Лоскутова, выступив при этом с такой интересной программой, что хотелось бы, чтобы и остался он на этом месте претендента на пост председателя исполкома.

За кандидатуру Ю. Хлебникова высказались: В. Луговой, А. Волов, В. Голендухин, Г. Богданов. За Н. Соколова — В. Холькина, А. Першин, А. Пинаева, Л. Чернеева и автор этих заметок.

Но вопросы задавал буквально каждый, это я с уверенностью заявляю избирателям. Хотела перечислить список всех, кто хоть раз выступил, так, наверное, пришлось бы назвать весь зал. Если субъективно, то мне понравилось, как работали депутаты Л. Соловьева, Г. Лепинских, А. Воробьева, В. Филатов, Д. Кочетков, В. Карфидов, В. Штейнмиллер, Ю. Коновницын, Г. Дюкова, Е. Русакова, П. Маньков, Н. Костылев, Г. Сухов, А. Маньков, В. Холькина. Хотя, наверное, далеко не всех, активно работавших назвала.

А первым был в тот день вопрос по заместителю председателя Совета, им стал Павел Федорович Старков, тоже не без колючих вопросов прошел он на эту должность, но уверенно набрал больше половины голосов. Поначалу казалось, так же спокойно пойдет обсуждение и дальше. Но дело, видимо, в том, что Павел Федорович спокойно, уверенно рассказал о своей программе, главным в которой видит социальный аспект — работу над выполнением наказов избирателей. Его и выбрали сразу.

Итак, второй день работы — еще шаг вперед.

Правда, решены были и другие вопросы. Утвержден состав комитета народного контроля. Депутаты А. Вершинин и М. Ибрагимов выступили с проблемами своих округов, очень непростых. Так, А. Вершинин представил желаемую картину расселения офицеров дорожно-строительного подразделения. М. Ибрагимов сказал о проблемах жителей поселка Завокзальный.

И их выступления еще раз доказали: скорее надо начинать работу новым формированием власти. Времени на раскачку у нас нет.

В работе сессии сделан перерыв до 12 апреля.

Т. МЕРЗЛЯКОВА,
депутат горсовета.

БОЛЬШИЕ СМОТРИНЫ

социальных проблем села. Депутаты от села решили изучить мнение избирателей-селян.

Итак, день показал, что не каждую конфету, которую кладут в рот, готов съесть наш депутат, даже в условиях сегодняшнего дефицита. Впрочем, почему дефицита? Наш город не раз убеждался, что, казалось, долго искали на место «незаменимого» человека нового руководителя. Находили. И не жалеем. Просто надо, наверное, искать не по верху.

Идет время, надо бы уже начинать работу и новому составу исполкома, а мы позволяем себе роскошные смотрины. Конечно, выбирать надо. Но если б

тендент должен набрать не менее 50 процентов голосов, чтобы занять руководящее кресло.

И еще один довод в пользу более ранней известности фамилий претендентов. Так, все трое дружно отказались, но если б они изучили общественное мнение и поняли, что их крепко поддерживают, наверняка бы действовали увереннее.

Конечно, то, что люди не рвутся к власти ради карьеры, что понимают, сколь тяжела шапка Мономаха — это неплохо. Подкупало в В. Лоскутине, что он честно, откровенно говорил: «Я не буду обещать то, что не сумею сделать», в Н. Соколове, что он откровенно



В зале заседаний первой сессии горсовета.
Фото А. ШАНГИНА.

ОБРАЩЕНИЕ ДЕПУТАТОВ

Уважаемые режевляне!

22 апреля мы будем отмечать 120-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Все мы знаем, что лучшим подарком к этой дате станет наш труд.

В городе много проблем, никто за нас не решит их.

Мы приглашаем всех режевлян на субботу 21 апреля, все средства от которого будут оставлены у нас в городе и районе.

Штаб субботника готовит адреса нашего участия.

Приглашаем всех: и труженников, и ветеранов, и молодежь — на трудовой субботник!

ДЕПУТАТЫ РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА ВОРОБЬЕВУ

В воскресенье 22 апреля состоятся повторные выборы по некоторым округам нашего города, и ряд фамилий названы впервые. К таким относится редактор газеты «Машиностроитель» Валентина Александровна Воробьева. Газета стала много содержательней, не обходит острых углов. Я уже несколько лет не работаю на механическом заводе, но меня очень интересует жизнь и работа коллектива, о чем узнаю через газету «Машиностроитель», и жду с большим нетерпением среду, когда она выходит.

Валентина Александровна дотошно, как журналист, занимается конкретными делами, ее волнует все в жизни завода: справедливость перераспределения общественного богатства и кто производит матери-

альные блага, вопросы экологии, благоустройства завода и города. Это талантливый человек.

Я призываю всех избирателей 6 округа дружно прийти 22 апреля на свой участок и отдать свои голоса за В. А. Воробьеву. Это надежный кандидат. А Вам, Валентина Александровна, наказ — хочется видеть свой город красивым, зеленым, благоустроенным. Добивайтесь этого. А чтобы знать быт и нужды своего округа, да своего завода, регулярно встречайтесь с избирателями и читателями вашей газеты и отчитывайтесь о своей работе. Желаю Вам успеха на выборах!

А. ВОСКРЕСЕНСКАЯ,
пенсионерка.

НЕ ОБЖЕЧЬСЯ БЫ НА СГУЩЕНКЕ...

Как бы ни заманчивы были политические дебаты, в реальность жизни заставляет задуматься не только о духовной пище. Коммунисты молочного завода тоже заинтересованы перестройкой в партии, обсуждают платформу ЦК КПСС к XXVIII съезду партии, принимают ее основу и спорят по отдельным положениям. Но в одном едины партийцы, как и весь трудовой коллектив завода: основная их задача — обеспечить гордую молочную продукцией, не повторить провалов прошлых лет, когда Реж кланчил сметану, другие продукты у соседей.

Повестка открытого партийного собрания так и называлась: о готовности завода к приему большого молока. Весенне-летний сезон на подходе, и предприятие должно обеспечить своевременную и качественную переработку ценного продукта животноводства.

Доклад по этому вопросу сделал директор завода А. Ганзя. Не будем вдаваться в производственные и технологические подробности, коснемся лишь тех проблем, которые волнуют сегодня потребителя, покупателя.

Автор этих строк вникал в суть дела на этот раз не как представитель газеты, но и как член партийной организации коллектива. Писать о делах молочного завода приходилось неоднократно. И каждый раз с приходом нового директора планы старого завода приобретали новые радужные фантазии. Какую, захватывали они и меня. Поэтому, когда Алексей Дмитриевич Ганзя в ортоже еще сравнительно новый директор, заговорил о производстве на нашем молзаводе сгущенного молока, сознаюсь, у меня мелькнула гаденькая мысль: сбежит и этот.

Я незаметно оценил реакцию присутствующих на заявление директора, но и тени улыбок недоверия на их лицах не увидел. Все слушали внимательно и сосредоточенно. Видно, это сообщение для коллектива было не новостью.

— Это абсурд, Алексей Дмитриевич. Для производства сгущенки необходимо специальное оборудование, а его у нас нет. Да и других забот невпроворот. Хотя бы необходимым гордом обеспечить, — возразила М. Конигина.

— Я не специалист по части технологии, Мария Алексеевна. И понимаю, что тяжесть решения этого вопроса ляжет на вас, как на начальника производства и технолога. Но если не искать, не пробовать, то зачем тогда мы здесь? Мы обязаны кормить людей. Ведь с топленным молоком получилось? — доказывал директор.

Его поддержал главный механик, дру-

гие работники. Понятна и озабоченность М. Конигиной. Сколько ей пришлось перетерпеть из-за безграмотных новаций бывших директоров. Обжегшись на пастеризованном молоке — будешь и на сгущенку дуть. Тем более, что подавались предложения действительно несурьезные — о производстве на ладан дышащем молокозаводе детского гитания «Здоровье», которое не осмеливаются выпускать даже самые современные предприятия области.

Но от затеи со сгущенкой на собраниях не отказались. Решили посмотреть это дело на других заводах и все-таки внедрить у себя.

А как обстоят дела с другими продуктами?

Старый молочный завод встает на ноги. (Уже в который раз?). До ввода в действие нового минимум года три-четыре. Поэтому приобретается и устанавливается новое оборудование.

Завод набирает стабильность. План первого квартала выполнен, чего не бывало давно, к середине марта. Город получает сверхплановую молочную продукцию. Вот лишь некоторые цифры. В торговую сеть города поступило сверх договорных обязательств: молока фляжного 87 тонн, бутылочного — 30. Кефира 14 тонн, сливок 15 т., девять тонн сметаны, более 23 тонн творожной продукции. Впервые произведено 27 тонн топленого молока.

Сведущие люди могут спросить, а как с фондами? Думается, этот вопрос в компетенции горисполкома. Может быть, хватит, сидя на хлебе щелкать от голода зубами? Нет, мы не все съедаем сами. С начала года Свердловску отправлено 179 тонн молока и 5 тонн сливок тоже сверх плана.

Ну а как же летом будем жить? Не повторится ли прошлогодняя практика попрошайничества в соседних городах?

— Заверяю горожан, что такого положения не допустим. Это я говорю от имени коллектива, в который верю и с которым можно хорошо работать, — говорит А. Ганзя.

Мне тоже захотелось поверить, но уже не доверяя своей доверчивости, все же уточнил: а какие гарантии?

— Люди поверили, что это возможно, а главное — нужно. А доказательство — наша сегодняшняя работа. И, на основе такого решения принял партийное собрание, которое мы все обязаны выполнять, хотя я и беспартийный, — ответил директор.

И. ДАНИЛОВИЧ.



Много добрых дел на счету ветеранской организации, созданной при Липовском сельском Совете. Несколько лет назад обновлен мемориал памяти погибшим землякам в годы Великой Отечественной войны, который находится в центре села. Летом там всегда цветы, за мемориалом доглядывают пионеры, все жители села.

Ежегодно в этом священном месте 9 мая проходят митинги. Помянуть липовчан собираются все жители села. Лозунг «Никто не забыт, ничто не забыто» — это не только слова, а присяга памяти живых погибшим своим землякам.

Нынешний год — юбилейный, 9 мая исполнится 45 лет Великой Победы советского народа над фашистской Германией. Этой дате было посвящено открытое партийное собрание коммунистов, в котором участвовали ветераны войны и труда. И сама повестка, и весь ход обсуждения предстоящей встречи 45-летия Победы не оставили равнодушными никого из присутствующих. Шел откровенный, открытый разговор о том, как встретить знаменательный юбилей истории нашей страны, как сделать весь ход подготовки, чтобы он остался в памяти тех, кому счастливая судьба позволила узнать о тех страшных годах войны только из книг, кинофильмов и воспоминаний ветеранов.

Память о тяжелом испытании советского народа нужна молодежи, которая воспитывается сейчас на фоне переосценки исторических событий, открытия истинной правды и фактов, порожденных демократизацией и гласностью, обильно хлынувшей на наше общество.

На собрании создан штаб по коорди-

СОЗДАН ШТАБ

нации подготовительной работы из числа партийных, профсоюзных, советских и общественных руководителей.

Затем был предложен на обсуждение проект плана мероприятий парткома к знаменательной дате. Обсужден каждый пункт мероприятий, срок их проведения и назначены ответственные. Большое внимание в них уделено вопросу военно-патриотического воспитания молодежи и школьников, а также пропаганде итогов второй мировой войны. Предусмотрено и чествование ветеранов войны, вдов погибших и умерших воинов, тружеников-героев тыла.

А завершатся все мероприятия торжественными митингами у памятников воинам-землякам в с. Липовское и д. Фирсово 9 мая с факельным шествием пионеров, комсомольцев и молодежи.

А. ВОРОНОВ,
секретарь парткома совхоза
«Режевской».

СТРАДАЮЩАЯ КРУТИХА

В перекрестке двух дорог стоит поселок Крутиха — самая оконечность нашего района. Если встать на возвышенное место, то взору откроется красивое зрелище разноцветных аккуратных домиков с такими же аккуратными палисадниками и с большим количеством деревьев, устремивших свои верхушки к небу.

Кажущееся благополучное развитие и жизнь этого поселка создают дачники из Свердловска. Они почему-то считают, что забытая богом и руководителями района земля приносит их семье благополучия духовные и материальные. А тем временем безжалостно вырубается леса и кустарники.

Историческое место в Крутихе — магазин, построенный в 30-е годы. Проваливаясь в своем основании, он ремонтируется один раз в семь лет. И все равно зимой его прогнать нельзя натопить. А владелец магазина — ОРС леспромпхоза «Свердхимлес» — все надеется, что эта точка когда-нибудь закроется. Но люди, которые отдали леспромпхозу по 30-40 лет своей жизни, говорят: «Мы не мамонты и в «педовый» период будем жить в Крутихе. И пусть леспромпхоз на плях с песхозом и железной дорогой, узлом связи, возглавляемые горисполкомом, построят здесь магазин и почту, которая тоже ровесница магазина».

И хотя Костоусовский сельский Совет, куда относится Крутиха, аккуратно собирает с дачников и жителей поселка налоги и земельную ренту, и хоть есть общество и руководство, объединяющее дачников в самой Крутихе, и есть Советская власть в районе, а дорог в Крутихе нет, Никто не может оплатить

работу бульдозера, чтобы хотя бы один раз в месяц чистил людям дороги.

Люди, где же милосердие?

Вся эта боль людей была высказана на встрече с кандидатами в народные депутаты. Встреча прошла оживленно в открытой живой беседе. В основном, пришедших на встречу избирателей преклонного возраста интересовали социальные вопросы, быт, неустроенная старость.

Беседа закончилась приглашением на чашку чая, здесь же в клубе за большим столом с самоваром собрался основной «костяк» художественной самодеятельности, возглавляемый Софьей Михайловной Решетниковой. Это и пенсионерка из Капалухи, которая два раза в неделю (среду и субботу) приезжает в Крутиху, чтобы попеть с подружками. И многие другие.

А какие песни они поют! Старинные, самобытные, веселые и задорные с глоссами и подголосками. Воистину, прожив 50 лет, впервые услышал такое. Отделу культуры, творческому коллективу города и района необходимо послушать, записать и показать этих людей — эти песни людям. Ведь кто их исполняет, уже далеко не молодые люди. И приходит и тянется к ним молодежь.

Окунувшись в тишину крутихинской ночи (даже лампочек нет на столбах), думая о проблемах этих закаленных жизнью людей, не растерявших и глубоко верующих в справедливость, хочется поклониться им до самой земли, сказав спасибо за их оптимизм и жизнелюбность.

Ю. КОРХ,
рабкор.

КОГДА ПОЮТ РЕБЯТА...

Вопросы воспитания духовности, нравственности, проблемы эстетического воспитания подрастающего поколения в наше сложное и противоречивое время стоят очень серьезно в комплексе мероприятий, которые необходимо решать школе. Как говорится, не хлебом единым сыт человек. Реализация творческих способностей детей, видение современного мира через самодеятельное искусство — это одна из форм внеклассной работы школы.

Тематика проведения школьного смотра самодеятельного художественного творчества посвящена 45-летию Победы. В нем приняло участие 13 общеобразовательных школ города и района. Впервые залы, где проходил смотр, были полностью заполнены неравнодушными зрителями.

Разнообразная жанровость многих коллективов — это хоры, солисты, эстрадные миниатюры, драматические коллективы, сценки, пародии — говорит о том,

что каждый желающий мог проявить свой талант. Украсило смотр совместное выступление учителей и учащихся школ № 7, Черемисской, Глинской.

Нужно отметить, что качественный уровень выступлений сельских школ был выше городских. Это выразилось в выступлении хоров, подборе репертура, который был более современным и актуальным, неплохая культура поведения на сцене, чувствовалось, что сельские работники культуры, учителя музыки готовили программу своих учащихся не за неделю, а гораздо раньше.

Если обратиться к жанрам: самые хорошие поющие хоры в школе № 2 (руководитель Е. В. Зыкова), Липовской (рук. И. А. Кислова), Клевакинской (С. Е. Живинакс) и Черемисской (Т. В. Уфимцева). Эмоциональные, яркие солисты-

учителя В. В. Уфимцева, А. И. Беловцова из Черемисской школы, Н. П. Суровяткина, Л. Д. Боярникова, С. П. Портнягина из Глинской. Хорошую жанровость (здесь и кукольный спектакль, ансамбль народных инструментов, ВИА, отличные танцы) показал коллектив школы № 44. Интересный спектакль поставлен ребятами из Останинской школы (руководитель Т. М. Загородных) — нужно в нем только добиться цельности, четкой дикции и можно смело его показать в городских школах.

В школах есть талантливые, способные ребята, которые при соответствующей помощи со стороны заучей по элеклассной работе и учителей музыки смогли бы заявить о себе и выше — это Ганя Попова (Липовская школа) Алла Кравченко (школа № 2) Оксана Сура-

вяткина (школа № 7). Для них самодеятельное творчество и в будущем искусстве может стать призванием в жизни.

Итог каждого выступления подводился сразу, жюри работало эффективно — и сразу грамоты, сувениры, подарки.

Как совет к смотру будущего года: необходимо Дворцу культуры «Металлург» и Дому культуры механического завода оказывать квалифицированную помощь в подготовке к смотру школам № 3 и № 10, а школам не успокаиваться, а продолжать внеклассную и внешкольную работу по развитию самодеятельного художественного творчества. Можно выступать и обмениваться концертами между собой, перед родителями до празднования 45-летия Победы — 9 мая.

В. ПАЛЬЦЕВ,
зав. отделом культуры



не стреляйте!

Косули — милые, незащищенные животные. Они могут только травку щипать да от врагов своих спастись бегом. Многие охотники заходят в лес, чтобы стрелять всех, кто попадет на глаза. Я говорю это не для того, чтобы поговорить.

Иногда слышишь, как хвастаются режевские горе-охотники, что именно к весне косуль догнать и без ружья легко, без выстрела — ей не убежать по рыхлому насту. Хвастаются они также, что нашли скопление зайцев, птицы, и, вот пока не выбьют всех животных, не отступятся. Браконьеры, вы же тоже люди — чем хвастаетесь!

А. ПЕТРОВЫХ,
рабочий механического завода.

НА БЕЗРЫБЬЕ

10 января 1987 года в «Правде коммунизма» была помещена статья председателя Режевского охотобщества Т. Русаковой. Хочу привести читателям некоторые строки из этой публикации: «Общество рыбаков и охотников объединяет 980 человек, имеется солидная материальная база в районе урочища Галанино. Здесь построен вольер для пятнистых оленей, утиный двор, инкубатор для вывода птиц, инкубаторный цех по размножению личинок рыбы. Этот цех оснащен современным оборудованием, закупленным в Чехословакии. Построено два пруда, общая стоимость строительства 66 тысяч рублей».

Цифры в то время были внушительные для нашего района, а еще больше — надежды режевлян и рыбаков-любителей. В той же статье еще упоминается, что Галанинский комплекс по разведению дичи и рыбы является участником ВДНХ СССР и награжден четырьмя бронзовыми и одной серебряной медалями.

Это приятно было прочитать. Но с тех пор прошло уже три года. Есть и утки, и олени. И шкурки пестцов в магазине по 350 рублей висят, и лоснятики мясо в магазин сдают, а вот где хваленая рыба? Конечно, пестцов выращивать дело выгодное, да еще подальше от людского глаза, но когда на прилавках пусто, то и они мало привлекают. Хорошо, что хоть лоснятики мясо в магазин сдают. Но опять же этим занимаются только избранные и только два месяца в году. А рыба-то доступна каждому и в любое время года, только вот ловят режевляне ее в Черемисском и Леновском прудах, на Рефтах и далее. Особенно осенью и зимой наши рыбаки мечутся по всей области. А что делать тем, у кого нет транспорта, инвалидам, пенсионерам?

Горожане наглядно убедились в октябрьские праздники, сколько у нас рыбаков-любителей, когда косяк пеляди спускался с Пробойного и дошел до плотины. Это почти единственная рыба, которая еще осталась в нашем пруду, а другие виды рыб транзитом уходят через нашу плотину дальше и навсегда.

Пруд городской, да вот заниматься им никто не желает. А сколько людей, особенно пожилого возраста, могло переселиться сюда от винных магазинов, ведь в магазин они идут от безделья. Какой прекрасный отдых с удочкой в руках на пруду — и зимой, и летом!

Жители побережья реки Талица просят незамедлительно обратить внимание на сознательное уничтожение реки. Уже несколько лет, а особенно в прошедшем году и по настоящее время, в районе нового дома «Мобиль» по обе стороны дороги, которая ведет к микрорайону «Юбилейный» и к мосту, бьют фонтаны канализационных стоков. Зимой — это ручьи в речку, пар столбом, а летом — болото, зловоние. Речка стала неузнаваемой, зарастает осокой. Автомобилисты еще додумались в ней мыть машины, выбрасывают разный мусор.

В речке сейчас невозможно ни брать воду, ни полоскать белье. А когда-то вода в Талице была, как стеклышко, очень холодная, ключевая — текла по камушкам, водилась рыба, раки. Кроме всего, эта речка еще и украшение, находится-то она в центре микрорайона.

Жители набережной, все о 33 подписи.

Таинство природы, глухаринные токи, рев гиганта наших лесов — лось во время гона. Только с полетом птиц может сравниться промчавшаяся молниеносно стайка косуль, а вот разрыт муравейник, разбросаны пеньки. Да, здесь побывал косопалый. Неожиданно путь преграждает искусственно созданный водоем, без всякого проекта построена плотина, а как крепка — отличные строители бобры.

До чего ж удивительна и прекрасна природа, но до тех пор пока ее не коснулась так называемая хозяйственная деятельность человека. Как мало осталось в наших лесах таких нетронутых уголков. Стоят горельники, колют глаз незасаженные вырубки. Мы беспощадно губим отличный лес. Повсеместно в лесах можно встретить гурты коров, телят, которые вытптывают все: грибочки, ягодники, гнездовья птиц, обходя каждое дерево.

ЗАКАЗНИК ПОД УГРОЗОЙ

И вот еще одна очередная напасть. Вроде бы хорошее дело хуторские поселения, развитие подсобных хозяйств. Но к чему под это дело отводить Костоусовский рудник (район Серебрянки и Камышино) — места, где более десяти лет ведется ведением охотничьего хозяйства первичный коллектив общества охотников и рыболовов — никелевый завод. Места, которые решением исполкома объявлены бобровым заказником.

Пустыми глазницами окон смотрят дома в деревни Кучки, Точилка, Мостовая. Деревни активно заселяются дачниками, а режевлянам подавай глубинку леса. Зачем?

В эти деревни еще есть дороги и линии электропередач. Зачем же разорять лес, нарушать равновесие природы?

19 марта созывалось правление районного общества охотников и рыболовов, которое постановило: «Прислать исполком ни в каком случае не отдавать Костоусовский рудник под хуторские поселения, а использовать под это дело деревни, где есть места для распахки под усадьбы, есть дороги и электропитание». Городской комитет по охране природы полностью согласен с решением правления охотников.

Достаточно у нас необдуманных решений — пора и остановиться.

В. РУСАКОВ,
охотовед.

СИЛЫ ОБЪЕДИНИТЬ

Сегодня самым основным загрязнителем воды в пруду является химический завод. И так будет продолжаться, видимо, до тех пор, пока существуют до глупости непонятные плановые сбросы ядовитых веществ в водоемы. К примеру, химзавод имеет право сбросить в реку десять тонн кислот и лишь за одиннадцатую тонну ему может быть предъявлен штраф. Нет у нас в Реже ни одного экологически чистого предприятия. Откуда же могут быть чистыми водоемы и водиться в них рыба?

Да, в прудок уходит рыба, но не так много. Беда в том, что на нерест она подняться не может. На ее пути непреодолимое препятствие — плотина. Рыбаки знают, сколько ее скапливается у подножья плотины, где ее варварски вылавливают запрещенными способами. Но благодаря тому, что вот уже в течение трех лет вода в пруду держится в период нереста на одном уровне, заметно появление малька. Любое же колебание уровня воды в период нереста очень пагубно влияет на состояние икры и выход мальков. Потому механическому заводу нужно следить за этим делом.

Охотобщество неоднократно проводило зарыбление Соколовского и Черемисского прудов, Покровских разрезов и других водоемов. Много карпа запустили в Режевской пруд. Завозили и заселяли производителями карпа Талицу. Мы за то, чтобы заводы не травили наши водоемы. Надо

Если приводить примеры, а их множество, так до создания государственного комитета по охране природы в 1987 году областная санитарная служба запретила в городе сдачу жилья без завершения строительства очистных сооружений. Тем не менее в 1989 году было сдано 23,4 тысячи квадратных метров жилья.

Городской же комитет по охране природы не наделен правом участия в государственной комиссии по приемке объектов промышленного, гражданского назначения. Да и что за права у комитета, если он подчинен исполнительной власти, которая одной рукой господствует за коренное улучшение природоохранной деятельности, другой подписывает документы смертного приговора живой природе.

Никому не секрет, что пропускная способность городского коллектора хозяйственных стоков по техническим характеристикам находится на уровне 60-х годов. Вот откуда и появляются фонтаны канализационных стоков, аварийные сбросы.

Очистные сооружения не сданы, заморожено строительство канализационного коллектора в этом районе, строительство теплотрассы вдоль реки Талица. При строительстве этих объектов нарушен верхний слой земли. Длительное время все это не восстанавливается. Сточными и ливневыми водами смывается поднятая из глубин земли глина в водоемы. Естественно, какие же живые организмы могут выжить в таких водоемах!

Городским комитетом по охране природы дано предписание производственно-техническому объединению ЖХХ города по осуществлению контроля за санитарным состоянием городской территории, наведению порядка на берегах водоемов, на установление знаков и аншлагов о запрещении мойки автотранспорта, свалки отходов.

Комитет надеется на активность граждан города при выявлении нарушений санитарных требований. Мы просим сообщать государственные номера транспортных средств, фамилии граждан, нарушающих правила, а также надеемся, что при формировании наказов вновь избранным народным депутатам избиратели учтут эти вопросы.

Ю. РУСИН,
председатель городского комитета охраны природы.

А. КОРОБЕЙНИКОВ,
пенсионер, рыболов-любитель.

Т. РУСАКОВА,
директор охотхозяйства.

ЕЗДИЛИ ЗА ПОБЕДОЙ

В школьные каникулы в Карпинске прошли областные соревнования по боксу среди школьников средней группы 1976-1977 г. рождения. В них приняло участие 112 учащихся из 15 городов. От секции бокса КФК «Метеор» было шесть юных спортсменов.

Самому молодому участнику нашей команды Жене Клеванину пришлось про-

вести два боя, хотя в финале он и уступил боксеру из Каменск-Уральского по очкам, проявив при этом немало упорства и мужества. Пришлось «побороться» за титул победителей Мише Швецову, Сергею Чиркову и Жене Емельянову. Призерами стали Женья Клеванин и Женья Кривонос.

Ю. ПЕРВУШИН,
тренер по боксу.

ЕСТЬ МОМЕНТЫ...

Завтрашние зрители будут такими, какими мы их воспитаем сегодня. Поэтому наш кинотеатр «Юбилейный» уделяет особое внимание работе с детьми. В детстве у каждого человека есть моменты, когда он соприкасается с необычным, когда окружающий мир воспринимается очень ярко и непосредственно. Ребенок, даже если он еще не научился анализировать увиденное, сохраняет в себе впечатление чего-то светлого. И очень важно закрепить это впечатление.

Уже на первый год в кинотеатре работают различные кино клубы. Но надо признать, что в работе с детьми старших классов у нас существуют определенные трудности. С малышами школ № 7 и № 10 дела идут прекрасно. Чувствуется, что преподаватели этих школ всей душой болеют за эстетическое развитие детей. И мне кажется, ребята с удовольствием посещают все мероприятия. Особенно запомнился детям новогодний утренник, который провели работники кинотеатра кассир А. Яруллина и художник А. Зубарев.

Дети очень любят мультипликационные фильмы. И даже слово мультфильм вызывает радостное ожив-

ление в зале. Поэтому мы стараемся чаще их показывать. Не забываем приглашать на такие сеансы и самых маленьких из детских садов.

Не так давно мы совместно со Свердловским киноцентром провели кинопраздник «У нас в гостях Микки-Маус», который прошел с огромным успехом.

В нашем кинотеатре появилось новое начинание — это киноуроки и кинопеременки.

Не забываем мы и таких серьезных мероприятий, как кинолектории. «Красный-желтый-зеленый» — с огромным успехом его проводит постоянный ведущий, инспектор ГАИ Вера Леонидовна Елланова. Она проводит свои занятия в виде игры, и поэтому ребята с интересом наблюдают за происходящим и становятся активными участниками.

Конечно, мы не собираемся останавливаться на перечисленных мероприятиях. Будем проводить различные лекции, встречи с режиссерами и актерами, вечера, фестивали. И хочется, чтобы и ребята и взрослые откликнулись на наши приглашения.

Н. ЛИСИЦЫНА,
директор кинотеатра.



В солнечном наряде.

Фото С. Майстера.

СТАНЦИИ ПОЗНАНИЯ

Все мы давно привыкли к тому, что неделя школьных весенних каникул — это одновременно неделя детской и юношеской книги или как мы ее ласково называем — «Книжкина неделя». «Книжкины именины» — праздник писателей, художников и читателей прошел в профсоюзной библиотеке никельского завода. Его гостями были учащиеся школ № 7 и № 10. Много интересного они узнали и увидели на празднике, совершили увлекательное путешествие. Остановились на станциях: «Бумажная», где учились ремонтировать книги, на «Сказочной» слу-

шали рассказ об авторе книги «Конек-горбунок» Ершове, которому в марте исполнилось 175 лет. На станции «Дом Всезнайки» ребята встречали Незнайку, который загадывал свои загадки и за правильные ответы вручал призы. А еще были станции «Музыкальная» и «Остров загадок».

Почти каждый участник праздника ушел домой с книгой, а многие ребята были награждены как активные читатели библиотеки. В завершении все с удовольствием посмотрели мультфильмы.

В. ЛУКИНА,
заведующая библиотекой.

отдел кадров. ТРЕБУЮТСЯ:

Подсобному хозяйству Режского никельного завода
—скотники,
—рабочий по сбору пищевых отходов.

РЕЖЕВСКОМУ АТП № 11

—мастер авторемонтных мастерских,
—кузнец,
—слесарь-сантехник,
—электрогазосварщик с опытом сантехнических работ,

—водители с категориями «Е» и «Д». Проезд на работу и обратно служебным транспортом. С предложениями обращаться в отдел кадров или по тел. 2-32-93, 2-32-83. Проезд автобусами маршрутов № 2 и № 105 до остановки «Завод ЖБИ».

РЕЖЕВСКОМУ ТОРГУ

—электрик,
—тракторист,
—крановщик,
—подсобные рабочие (мужчины и женщины на склады),
—грузчики (на базу и в магазин «Ветеран»),
—рабочие по сортировке овощей на базу,

—ученики продавцов,
—плотник.

ШКОЛЕ № 2

—сторож.
Обращаться к директору школы или по тел. 2-19-47.

СМУ № 1 треста «Уралстальконструкция»
—монтажники металлических и железобетонных конструкций,
—электросварщики.

Обращаться по адресу: трест «Режстрой», отдел кадров (ул. Красноармейская, 6, тел. 2-25-38).

«АГРОПРОМХИМИИ»

—начальник автопарка, оклад 200 рублей, плюс уральский коэффициент, предоставляется квартира в 1991 г.

—инженер-технолог, оклад 190 рублей, плюс уральский коэффициент, предоставляется квартира в 1991 г.

Обращаться: г. Реж, гор. Строителей, проезд автобусами № 2 и № 105 до остановки «Автобаза № 17» или по тел. 2-30-06, 2-32-88.

МЕДИЦИНСКОМУ СКЛАДУ

—водитель на автомашину ГАЗ-53,
—грузчик.

Доставка на работу и с работы транспортом медсклада. Адрес: пос. Кирпичный, тел. 2-23-75.

УТЕРЯНО СВИДЕТЕЛЬСТВО о праве на льготы афганца на имя Золотарова Сергея Васильевича, кошелек и пропуск. Нешедших прошу сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Горького, 9/1, кв. 45, тел. 2-19-33, в любое время.

МЕНЯЕТСЯ 4-комнат. благ. квартира на две 2-комнат. благ. квартиры. Обращаться: ул. Спортивная, 2, кв. 47, после 17 часов.

МЕНЯЮ 2-комнат. благ. квартиру в районе Гавани на равноценную в районе «7 ветров». Обращаться: ул. Металлургов, 5, кв. 69, после 20 час.

Благодарим всех, принявших участие в похоронах Кошечки Зинаиды Ефимовны.

Муж, дети, внуки.

Выражаем благодарность коллективам «Агропромснаб», «Агропромхимии», управлению РАПО, райкому профсоюза работников АПК, ОТК химзавода, совхоза «Деевский», родным и близким, друзьям и соседям, принявшим участие в похоронах любимого мужа, отца и сына Телегина Сергея Григорьевича, Жена, дети и родители.

Останинский сельский Совет и педагогический коллектив школы № 2 выражает соболезнование директору школы Павлу Ивановичу Поезжаеву по поводу смерти его матери.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

5 апреля — «Полет навигатора». Начало в 11, 18, 20 часов. (Надбавка 40 процентов к основному билету, 10 коп. за удлиненный сеанс). 6-15 апреля — «Воры в законе». Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 11, 18, 20 часов. (Надбавка 40 процентов к основному билету, 10 коп.—за удлиненный сеанс).

8 апреля — к 45-летию Победы «Легенда о бессмертии». Начало в 16 часов.

Для детей 5-8 апреля — «Пугало из чердачного окна». Начало в 14 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

6-8 апреля — «Полет навигатора». Начало 6 апреля — в 18 часов, 7-8 апреля — в 16, 18 часов. Надбавка 40 процентов к основному билету.

Для детей 8 апреля — «Девочка ищет отца». Начало в 14 часов.

НОВЫЙ АДРЕС

Жилищная служба, ранее находившаяся по ул. Горького, 9, сменила адрес. Талоны будут выдаваться по адресу: ул. Пушкина, 30, с 6 по 16 апреля.

АВТОУСЛУГИ

Режевское АТП № 11 предлагает автотранспортные услуги населению для вывозки различных грузов.

АУКЦИОН

Центральная библиотека 8 апреля проводит аукцион по продаже литературы прошлых лет издания. Начало в 12 часов.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
623730 г. Реж,
ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ

редактор 2-20-18, зам. редактора, отдел общественно-политических проблем — 2-24-68, 2-15-85, ответственный секретарь — 2-13-71, отдел экономики — 2-12-96, отдел писем — 2-13-32, радиотелевизионная информация — 2-28-00, бухгалтер — 2-16-89.

Редактор
Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА

«Правда коммунизма» выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 п. л. Тираж 14917.